Pozvánka na Zkuste si klec a Veggie Parade 15.5. 2010

Společnost pro zvířata zve všechny nejen příznivce veganství a vegetariánství od 15 h na akci „Zkuste si klec“, která bude probíhat v parku Parukářka (v rámci open-air festivalu, který je součástí pochodu Veggie Parade). Jedná se o informační akci na podporu ukončení chovu hospodářských zvířat v klecích, hlavně slepic, v rámci kampaně „Slepice z klece ven“. 

Každý člověk má svým chováním a tím, co nakupuje, možnost ovlivnit v jakých podmínkách budou hospodářská zvířata chována a jak se s nimi bude zacházet…
Akce Veggie Parade začne na Václavském náměstí ve 13 h pochodem Prahou. Cílem cesty bude park Parukářka, kde bude připraven doprovodný program, stánky s informačními materiály, promítání filmů, od 17 h s koncertem a zakončen bude od 22 h afterparty. Po celou dobu bude v centru Prahy i na Parukářce nabízena ochutnávka veganských jídel.

Zkuste si klec v rámci Veggie Parade
Kdy: 15. května, 15h
Kde: Park Parukářka na Žižkově v Praze
Uvítáme jakoukoli pomoc dobrovolníků při přípravě a organizaci akce!!

Kontakt: Společnost pro zvířata – z.o. ČSOP, Michelska 5, 140 00 Praha 4 Tel: 222 511 494, 603 851 334, s.pro.zvirata@ecn.cz, www.spolecnostprozvirata.cz 

Veggie Parade

Kdy: 15. května, 13h
Kde: Václavské náměstí (Můstek), Praha 1
Kam: Park Parukářka na Žižkově s doprovodnými akcemi od 15h (kde následuje open-air festival a afterparty v klubu Bunkr)

Podrobné informace o Veggie Parade na www.veggie-parade.cz 
