Tisková zpráva ze dne 21. března 2007 
Řecko půjde před Evropský soudní dvůr za porušení legislativy EU související s welfare zvířat při jejich transportu a porážce
 

Komise Evropské unie se rozhodla povolat Řecko před Evropský soudní dvůr v souvislosti se zanedbáním a nedodržováním legislativy platné pro všechny členské státy EU pojednávající o transportu zvířat a jejich porážce. Komisi k tomuto kroku dovedly opakované nedostatky a porušování zákonů souvisejících s ochranou zvířat v Řecku v průběhu několika let. 

Starší zpráva k této problematice: http://www.spolecnostprozvirata.cz/download/tisk_zprava18.doc
Podmínky welfare zvířat dané legislativou EU nejsou v Řecku dodržovány – dokonce řada z nich nebyla ještě ani zaimplementována (tj. přijata) do stávající řecké legislativy. Komisi EU proto nezbývá jiné řešení než odevzdat celý případ Evropskému soudnímu dvoru k prošetření.
Každý ze současných 27 členských států Evropské unie je zodpovědný za to, že jeho legislativa bude korespondovat také s legislativou celé Unie. Nicméně kontroly, provedené Potravinovým a veterinárním úřadem (Food and Veterinary office, FVO) v letech 1998 – 2006 odhalily řadu vážných porušení zákonů týkající se welfare zvířat. Komise EU kritizuje Řecko zejména za to, že stále neuvedlo v platnost směrnici související s požadavky na welfare zvířat při přepravě1 a porážce2. 
Řecko nerespektuje závazné předpisy týkající se přepravy zvířat, jako je např. nutnost přepravce absolvovat povinná školení, dále byly také zjištěny nedostatečné kontroly v průběhu přepravy zvířat, nedostatečná technická vybavení pro zvířata, která absolvovala dlouhé a vyčerpávající transporty lodí, a stále také dochazí k překročení povolené doby přepravy. V souvislosti s porážkami zvířat byly zaznamenány hrubé nedostatky ve srovnání s platnou směrnicí EU, a to zejména co se týká způsobu omračování zabitého zvířete před vykrvením. 

Komise EU upozornila Řecko na neshody v jejich legislativě již v roce 1998, Řecko tehdy přislíbilo tyto nedostatky napravit. Nicméně, po dalším období kontrol v letech 2003 – 2006 FVO neshledalo žádná znatelná opravná opatření ze strany Řecka, nýbrž naopak bylo zjištěno, že nedošlo stále ani k řádnému zaimplementování předpisů EU souvisejících s welfare zvířat do platné legislativy tohoto členského státu.
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