Kapitola 12. Agresivita 
Foto: poranění způsobená slučováním prasnic

Úvod
Pokud jsou vzájemně míchána prasata z různých vrhů, snaží se vytvořit sociální hierarchii nebo pořadí při krmení/hledání potravy a to různými způsoby – únikem, agresivitou, souboji. Jakmile je však sociální pořadí vytvořeno, budoucí spory mezi zvířaty jsou většinou urovnány minimální mírou agresivity. Pokud se nejedná o nedostatek potravy nebo prostoru, další propuknutí agresivity je obvykle méně intenzivní.
U domestikovaných prasat jsou zachované stejné způsoby soubojů jako u divokého prasete a jsou velmi podobné pro všechny věkové skupiny prasat (Rushen and Pajor, 1987). Při soubojích se prasata pokouší kousat své protivníky, obzvláště partie hlavy a mezitím se pokousání snaží vyhnout. Tím vzniká běžně pozorovaná pozice „hlava k ocasu“ nebo inverzně paralelní“ pozice. Ve vybudovaných skupinách je agrese regulována ‘vyhýbáním se silnějším jedincům’ a zároveň pomocí rozpoznání určitého chování se může zamezit útokům (Jensen, 1982). Obecně, větší/starší členové skupiny souboje začínají a vyhrajou jich většinu.
Agresivita může mít vážné důsledky pro welfare jednotlivců. Navíc k poranění po souboji, může spustit produkci ‘stresových’ hormonů jako je adrenalin a kortisol. Velký fyzický a psychický stres je úzce spojen s agresivitou. Proto v Řádech pro welfare prasat ve Velké Británii doporučují chov prasat ve stabilních skupinách, kde je minimální počet jedinců. Chovatel by měl zabezpečit, aby se přetrvávající šikanování působící vážná zranění nebo bránící přijímání krmení nevyskytovalo. 
Z toho plyne, jak je velmi důležité zamezit míchání jedinců.  Toho lze docílit chovem prasat v původních skupinách. Když jsou kojící prasnice odstavovány, měly by být připojeny ke své původní skupině a co nejdříve. 
Tam, kde je smíšení prasat nevyhnutelné, je hlavním úkolem snížení úrovně agrese. Prasata, která prohrála v soubojích a slabší prasata mají mít možnost kam utéct či ustoupit a tím se vyvarovat dominantním jedincům. Pamatováno by mělo být na tato obecná pravidla:
• snížení počtu prasat ve skupině - méně pozic v hierarchii a tím méně potyček
• zajištění většího prostoru – větší šance uniknout útokům a vyhnout se agresi
• umístění dělících příček nebo bariér - větší šance uniknout útokům a vyhnout se agresi
• zajištění dobré ventilace - prasata se mohou velmi rychle přehrát během rvaček
• poskytnutí slaměné podestýlky – dobrá stabilita nohou – snižuje výskyt poranění

• chránění ostrých součástí technologie např. napáječky 
• zajištění přístupu slabších jedinců ke krmení zvláště při limitovaných dávkách
• poskytnutí podestýlky a krmiva s vlákninou – zmírňuje hlad u prasnic s omezenou krmnou dávkou a zároveň i agresivitu během příjmu potravy
• oddělené krmení prasnic a rozptýlení krmení na větší plochu -  snižuje agresivitu během krmení
Podle dánské komise pro chov prasat, je hlad způsoben restriktivním krmením pravděpodobně důvodem neklidu a agresivního chování mezi březími prasnicemi ve skupinách. Komise zjistila, že prasnice krmene ad libitum byly podstatně méně pokousané než ty, které měly krmení omezeno (National Committee for Pig Production, 2003). Existují dobrá hlediska zdravotní a produkční proč prasnicím neposkytovat koncentrované krmení ad libitum. Přístup ke krmivu s vysokým obsahem vlákniny a k podestýlce, ve které mohou  rýpat však činí prasnice pravděpodobně méně agresivními. Lze tak vysvětlit zkušenosti chovatelů prasat ve volných výbězích, kteří říkají, že jejich prasata jsou klidnější, pokud mohou být chována ve volném výběhu s přístupem na pastvinu, kde mohou rýt. 
Studie chovu
Farma v Eastbrook, Velká Británie

Na ekologické farmě v Eastbrook snižují stres ze sdružování skupin tak, že umisťují prasnice před porodem do individuálních ohrad, které jsou ohraničeny elektrickou zábranou. Selata mohou volně běhat mezi ohradami, protože podběhnou pod zábranou. Jedinci ze skupiny se tak mohou pomalu a bez stresů seznámit. 
Když jsou selata stará 5 týdnů, jsou zábrany odstraněny, a rodiny se tak mohou začít sdružovat. To napodobuje přirozený systém, ve kterém prasnice přivádějí selata do skupiny ve věku 5 týdnu, a zároveň je tak snižován stres ze slučování. 
Když jsou selata v 8 – 10 týdnech věku odstavena, jsou chována jako skupina. Tento systém snižuje jednak stres z odstavu a smíchání jedinců, ale také zajistí, že prasata tyto stresující události neprožívají najednou. 

Studie chovu
Farma Davidsta, Gnesta, Sweden

Toto ekologické hospodářství se úplně vyhýbá nepřirozenému smíšení: ponechává prasnice ve svých skupinách. Před porodem, jsou přemístěny do porodních kotců.  Každá má k dispozici boudu obloukovitého tvaru s hlubokou vrstvou slámy. Přepážka zabraňuje selatům v úniku. Zábrana je odstraněna, když je selatům 7dnů. Selata se pak mohou začít sdružovat s dalšími způsobem podobným přirozenému. Když jsou v osmém týdnu odstavena, selata jsou ponechána ve stabilních skupinách, které se nemění. Prasnice také zůstávají ve svých původních skupinách.

Podrobnější informace - viz studie chovu Velká Británie 4 a Švédsko 1.
Závěr:
 Agresivita je u prasat přirozená, ale obvykle má rozumné hranice pokud:

•  byla vytvořena hierarchie
•  submisivní prasata mají možnost úniku
•  základni zdroje jako je krmení nejsou omezena

Problemy s agresivitou u domestikovaných prasat mohou byt zhoršovány:

• sloučením neznámých prasat do skupin

• držením prasat v neprirozene velkych skupinach

• stresem zpusobeným nedostatkem prostoru a hladem

• poskytováním nepřirozeně koncentrovaného krmení, které je navíc málo rozptýlené
Agresivita může být snižována bez nepřiměřeného omezování následovně:

· - prasata jsou chována ve stabilních skupinách co možná nejdéle

· - udržováním malé velikosti a počtu jedinců ve skupině

· - zajištěním prostoru a únikových zón

· - zabráněním vzniku hladu - umožnění přístupu ke slámě nebo k jiné potravě bohaté na vlákninu

·  - mnoha metodami, které oddělí prasnice během příjmu potravy 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
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