Tisková zpráva 2.5. 2002:

Celoevropská kampaň za zastavení přepravy hospodářských zvířat určených na jatka nebo výkrm, která probíhá na dlouhé vzdálenosti, pokračuje.

Společnost pro zvířata v této kampani působí v rámci Evropské koalice, kterou založila anglická organizace Compassion in World Farming,  a Východoevropského partnerství pro hospodářská zvířata. 

Organizace na ochranu zvířat z celého světa se již řadu let snaží o to, aby mezi jednotlivými zeměmi nebyla živá zvířata převážena, a pokud je to nutné, aby pro jejich převoz platila přísná kritéria, která by zajistila minimální zatížení zvířat. 

Prvním krokem by mělo být omezení délky transportů zvířat určených k porážce nebo k dalšímu výkrmu na max. 8 hodin nebo 500 km cesty pro všechny transporty bez výjimky. Tento požadavek by mohl být brzy naplněn (viz níže). Úplným vyřešením problému je však nekompromisní zákaz všech zbytečných transportů v rámci obchodů se „živým“ masem.
Přeprava živých hospodářských zvířat na dlouhé vzdálenosti se za posledních několik desítek let stala běžnou součástí tzv. živočišné výroby. 

Evropou projedou desetitisíce kamionů s celkem řádově stovkami milionů hospodářských zvířat každý rok, s cílem porážky na jatkách (jedná se především o drůbež, prasata, hovězí dobytek včetně několika týdenních telat na maso, ovce a jateční koně).      

Celý proces transportu je pro zvířata velkou fyzickou i psychickou zátěží. Při nakládání a vykládání jsou běžně hrubými a často bolestivými způsoby přemísťována do nového, neznámého prostředí; během vlastní cesty na ně působí řada stresujících vlivů, jako je stísněný prostor, nezvyklé pohyby dopravního prostředku nebo extrémní klimatické podmínky, rovněž nedostatek krmiva a pitné vody. Často jsou i spolu slabší a silnější jedinci nebo zvířata, která se neznají, což pak vede k potyčkám s vážnými následky.

Mnoho zvířat je cestou zraněno, některá cestu nepřežijí. Většina zvířat je na konci cesty zcela vysílena a musí často podstoupit další bolestivé manipulace.

Po celé Evropě nyní probíhají protestní akce za zkrácení  těchto transportů se zvířaty. V ČR Společnost pro zvířata s podporou jiných organizací na ochranu zvířat uskutečnila také několik demonstrací, aby na tento problém upozornila širokou veřejnost a žádala prostřednictvím zastupitelských orgánů v ČR zlepšení této situace:

25. 4., 15. hod. – protest před sídlem Delegace Evropské komise v ČR a předání žádosti s dokumentačními fotografiemi. (Pod Hradbami 17, Praha 6)
Požádali jsme Evropskou komisi, jako výkonodárný orgán EU, o ukončení přepravy hospodářských zvířat, pokud by přeprava měla být delší než 8 hodin nebo 500 km, o zastavení dotování vývozu hospodářských zvířat, o povinnost, aby každý kdo přepravuje zvířata nebo je doprovází složil úspěšně test o své způsobilosti a o zpřísnění sankcí pro země, které směrnici běžně porušují. 

--------------------

26. 4.,  cca 14. 30 – předání žádosti italskému a rumunskému velvyslanectví (Nerudova ul., Praha) 
Itálie stojí v čele zemí, které směrnici EU a další předpisy běžně nedodržují, zřejmě s vědomím, že zásadní sankce či postihy jí nehrozí. Itálie je největším dovozcem jatečných zvířat ze střední a východní Evropy. Ročně jsou tam poraženy statisíce koní, telat, ovcí, dobytka a oslů, které putují do horkých jižních jatek z Litvy, Polska, Rumunska, Ukrajiny a Běloruska. Na jatkách je čeká další brutální zacházení, bolest a usmrcení mnohdy bez omráčení před vykrvením.

Itálii jsme požádali o dodržování směrnice  a dalších předpisů EU, o zastavení ekonomické podpory dovozu živých jatečných zvířat, zavedení přísných kontrol jejich dopravců a činnosti jatek. Jednoduše o to, aby přestala být ostudnou zemí v rámci EU, která toleruje a umožňuje týrání statisíců zvířat. 

Podmínky přepravy koní a oslů z Rumunska jsou podle našich německých kolegů z organizace „Andělé zvířat“ ty nejhorší a z jejich dosavadních zkušeností zde koně trpí úplně nejvíc – naprosto brutální zacházení a nejhorší zajištění pro přepravu. Většina koní je vážně chromých nebo trpí jiným poraněním, přesto jsou však dále nakládáni a přepravováni v přeplněných přívěsech. Někdy jsou dokonce používány dvoupatrové přívěsy, což je v EU zakázáno (včetně transportů do EU), z důvodu pašování cigaret a drog. Za nejotřesnějších podmínek jsou přepravováni osli – mnoho z nich je doslova ušlapáno k smrti kvůli přeplnění. Na začátku února tohoto roku podali kolegové „Andělé zvířat“ stížnost Evropské komisi a italské vládě na naprosto nevhodné podmínky přepravy koní, dále na neplatné, neúplné a zfalšované doklady k přepravě. Doposud neobdrželi žádnou odpověď.

Rumunské veterinární správě také nabídli, že zaplatí vybudování malé odpočinkové stanice na hranicích Rumunska s Maďarskem a zorganizování školení pro veterináře o řádné péči o koně. Toto se stalo osobně i písemně v listopadu 2001 a zatím neobdrželi žádnou odpověď. Telefonické žádosti rumunské veterinární správě nebo odboru evropské integrace nebyly zodpovězeny, nebo byly řečeny lživé informace. 

Členům organizace bylo dokonce vyhrožováno fyzicky, v případě, že by se chtěli vrátit a znovu vidět stáje pro karanténu.   

Rumunsko jsme požádali o zavedení zákona na ochranu zvířat a následnou důkladnou kontrolu jeho dodržování v praxi. Dále vládu žádáme o uvalení zákazu pro přepravu hospod. zvířat na jatka, o zajištění základního školení pro pracovníky se zvířaty a vybudování řádných odpočinkových stanic pro přepravovaná zvířata.

--------------------

28. 4.  Protestní akce u hraničního přechodu Chotěbuz (Český Těšín). Na tuto akci vyjel z Prahy autobus s demonstranty. Akce se zúčastnilo asi 40 lidí, včetně zástupců z Polska a ze slovenské Sľobody zvierat. Záběry z této akce byly uvedeny v hlavním zpravodajství na ČT1. 

Právě tudy proudí každoročně desítky tisíc koní, dobytka a statisíce telat především na jatka do Itálie, také  na Balkán a do dalších zemí. Často přepravci a dopravci nedodržují předpisy pro ochranu zvířat, v praxi je obcházejí a nedostatečně se starají o přepravovaná zvířata. 

Jenom během dvouhodinové demonstrace projeli kolem 4 kamiony přepravující zvířata (několik stovek telat).

Jediným účelným řešením je zastavení přepravy hospodářských zvířat. 

--------------------

30. 4., v 15 hodin - protestní akce u Velvyslanectví Libanonské republiky (Masarykovo nábř. 247/14, Praha 1) 

Libanon je hlavní zemí mimo Evropu, do které proudí transporty vyčerpaných a zubožených hospod. zvířat z Evropy. Jen z ČR bylo v loňském roce vyvezeno právě do Libanonu 2 831 kusů dobytka určeného k porážce. V zemích blízkého Východu si už vůbec nelámou hlavy s nějakými ohledy pro zvířata. Standardní je hrubé zacházení, působení bolesti, neposkytnutí vody o krmení nemluvě, a nakonec usmrcení rituálním způsobem, který je v Evropě zakázán tj. podříznutí bez předchozího omráčení. 

Libanonskou vládu jsme požádali o ukončení podpory importu živých hospodářských zvířat, o současné zavedení evropských standardů činnosti jatek a porážek a také pro práci se zvířaty a péči o ně, o zavedení povinného školení pro personál pracující se zvířaty, o postihy za týrání zvířat.

--------------------

2. 5. , 15 hod. - Protest před konzulátem Polské republiky (Václavské nám. 49, Praha 1). 

Požádali jsme polskou vládu o ukončení podporování vývozu živých jatečných zvířat. Právě jejich ohromné množství hlavně telat a koní, proudí každý rok do jižní Evropy a na Balkán.

Také jsme vládu požádali o ukončení praxí trhů s hospod. zvířaty, při kterých dochází k velkému strádání a stresování zvířat, podle důkazů od kolegů z Polska. Ti byli také svědky, jak neefektivní je snaha o legální postih těchto případů, protože existuje velká korupce a zahraniční novinář byl na trhu s koňmi dokonce brutálně napaden.

Vyvrcholení těchto protestních akcí:

27. 5. - Demonstrace zástupců všech evropských zemí před sídlem Evropské komise v Bruselu, kde bude právě probíhat jednání Rady ministrů zemědělství zemí EU. Na podzim již Evropský parlament odhlasoval max. 8 hodin nebo 500 km pro přepravu zvířat na jatka a nyní už bude záležet pouze na Radě ministrů, zda návrh také odhlasuje. Na místě jim bude předána pohlednice o velikosti 29 m 2 s fotkami zvířat a demonstrací téměř z celé Evropy.

