Cesta Evropou mapuje strádání zvířat při transportech

25. 6. 2001

Během dvoutýdenního turné Evropou, zahájeného mezinárodní organizací na ochranu hospodářských zvířat Compassion in World Farming (CIWF) dne 21. 6. 2001 budou mapovány cesty trvající déle než 90 hodin, které musejí snášet tisíce hospodářských zvířat po celé Evropě. 

CIWF, společně s Animals‘ Angels a sedmi dalšími organizacemi pro ochranu zvířat ze střední a východní Evropy pořádají cestu ve speciálně připraveném kamionu. Kamion vyjede z Litvy, dále přes šest zemí do Itálie, kudy jsou každým rokem transportovány tisíce zvířat na jatka. Kamion je vytvořen jako informační místo s videozáznamy a fotografiemi strádání zvířat, které obchod s živými hospodářskými zvířaty představuje. Kamion se během své cesty zastaví v deseti velkých městech, aby vnesl do veřejného povědomí nutnost radikální revize legislativy o přepravě hospodářských zvířat.

Film, natočený týmem Animals‘ Angels bude promítnut na každé zastávce kamionu – v Litvě, Polsku, České republice, na Slovensku, v Maďarsku, Chorvatsku, Slovinsku a nakonec v Itálii na Mezinárodní den proti transportům živých zvířat 1. července. Šokující film ukazuje zraněné, vyčerpané a dehydrované koně, v době, kdy dorazili do Maďarska – pouhou půli své cesty na jatka. Ukazuje koně zkolabované, kteří jsou bitím nuceni vstát, zatímco ostatní umírají nebo už mrtví jsou.

Kampaň, zaměřená na přiblížení podrobných informací a údajů o potřebě radikální revize zákonů o přepravě hospodářských zvířat, se shoduje s publikováním usvědčující zprávy Evropské komise o transportech živých zvířat v Itálii. Poté, co bylo šetřením zjištěno velké utrpení zvířat importovaných nebo transportovaných přes Itálii, doporučuje zpráva zahájení řešení porušení zákona proti Itálii.

John Callaghan, ředitel pro mezinárodní vztahy CIWF řekl: „Tisíce zvířat každoročně podstupují cesty trvající několik dnů jen proto, aby se uspokojila touha Itálie po levném mase. Koně jsou nakoupeni za směšnou cenu v Litvě a namísto okamžité porážky a přepravy v mase, jsou koně přinuceni trpět na vyčerpávajících cestách, které mohou trvat 40 – 90 hodin.“

„Zjištění CIWF ukazují, že zvířata následkem tohoto necitelného obchodu trpí vyčerpáním a také umírají. Musíme zpřísnit legislativu o přepravě živých zvířat a zkrátit čas, po který mohou být zvířata k přepravě nucena.“

Více než 100 000 koní je každoročně z východní Evropy vyváženo na porážku do EU. Většina koní je posílána z Polska, další putují z Litvy a Rumunska. Na mnohé z nich, jenž dojedou živí až na italské hranice čeká ještě dlouhá cesta. Někteří z nich jsou vezeni na jih Itálie, zatímco další jedou kamiony na západní pobřeží Itálie, odkud jsou posláni trajekty na Sardinii, kde jsou opět převezeni přes celý ostrov na jatka v Cagaliari.

Kamion s putovní výstavou o utrpení zvířat se zastaví:

Vilnius, Litva – 21. 6.

Varšava, Polsko – 22. 6.

Katovice, Polsko – 23. 6.

Praha, Česká republika – 25. 6.

Bratislava, Slovensko – 26. 6.

Budapešť, Maďarsko – 27. 6.

Osijek, Chorvatsko – 28. 6.

Lublaň, Slovinsko – 29. 6.

Řím, Itálie – 30. 6. a 1. 7.

Evropské organizace na ochranu zvířat podílející se na kampani:

Lithuanian Society for the Protection of Animals (Litva)

OTOZ (Polsko)

Společnost pro zvířata (Česká republika)

Sloboda zvierat (Slovensko)

Rex Foundation (Maďarsko)

Animals´Angels (Slovinsko a Německo)

Slavonian and Baranian SPA (Chorvatsko)

LAV (Itálie)
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Odborná pracovnice

Poznámka: Státní veterinární správa ČR zastává stejný názor, viz Zajímavosti odjinud. 

