Tisková zpráva 25.června 2003

Organizace na ochranu zvířat ze zemí Visegradské 4 vyzývají premiéry těchto zemí, aby podpořili zákaz dlouhodobé přepravy hospodářských zvířat na jatka nebo další výkrm.

Aktuální dokumentární záběry ukázují krutosti spojené s přepravou zvířat

Nový film představili médiím zástupci nevládních organizací na ochranu zvířat z CZ, SK, P, Hu 25. června. Prezentace filmu „Animals Reloaded” proběhla paralelně k zasedání předsedů vlád zemí V4 v Tále, na Slovensku.

Záběry ukázaly stále trvající celoevropské utrpení hospodářských zvířat během náročné přepravy na jatka a výkrm z jedné země do druhé, třeba na druhém konci kontinentu.

-----------------------------------------------------------------------------------------------

Zástupci nevládních organizací také představili společnou výzvu (General Statement) o obchodu s hospodářskými zvířaty adresovanou premiérům zemí V4. 

 
Nová zjištění  Výhodoevropského partnerství pro hospodářská zvířata (Eastern European Partnership for Farm Animals -EEPFA) a mezinárodní organizace pro ochranu hospodářských zvířat (Compassion in World Farming - CIWF) odhalily, že více než 2,000,000 hospodářských zvířat zažívá ročně nesmírné utrpení v rámci EU a asociovaných zemí, které podporují tento obchod . Visegrádské země směřující do EU, mohou mít silný hlas při reformování současného problému. Organizace na ochranu zvířat chtějí povzbudit vlády zemí V4, aby podpořily trvající radikální reformy zákonných předpisů EU o přepravě zvířat. 

S použitím skryté investigace CIWF, OTOZ (PL), Společnosti pro zvířata (CZ), Slobody Zvierat (SK), Fauna (H), video ukazuje:

Polská telata mladší jednoho měsíce jedoucí přes 20 hod. do italských telecích boxů (krutý systém výkrmu, který se nepoužívá v zemí střední Evropy).

Stovky maďarských a slovenských jehňat namačkaných ve vozidlech jedoucích na jatka v Itálii. 

Prasata z Nizozemí směřující do Španělska a trpící poraněními a onemocněním  končetin a vyčerpáním.

Koně kolabující vyčerpáním a poraněním při 90 hodinových transportech z východní Evropy do italských jatek.  

Dobytek poslaný z irských zelených pastvin do železobetonových výkrmen ve Španělsku.  

Z České republiky bylo v loňském roce exportováno 100 000 prasat, především do Rumunka a Maďarska, na jatka a výkrm. Také český dobytek můsí přežít dlouhé vzdálenosti. Minulý rok putovaly tisíce kusů dobytka na balkán, do Itálie, do Řecka a dalších Evropských zemí. Bohužel, vyjímečný není ani transport do Libanonu či Jordánska. 

Otřesné zacházení se zvířaty před, v průběhu a po přepravě je velký problém. Dalším je také často brutální způsob porážky v zemích mimo Evropu a často i v zemích jižní Evropy. Evropa potřebuje změnit svou politiku, podle které by zvířata byla poražena co nejblíže místu své farmy, na které byla odchována.

V současnosti jsou členské země EU rozděleny do dvou skupin a to na země, které podporují maximální časový limit 8 hodin (nebo také 8 hodin a do 500 km) pro přepravu hospodářských zvířat na jatka a další výkrm a země, které jej nepodporují.  

CIWF se svými partnery z Visegradských zemí věří, že vlády V4 budou následovat skupinu zemí, které chtějí zastavit veliké utrpení zvířat a limitovat cesty na 8 hodin (D, A, B, DK, FIN, L, NL, S, GB) .

Happeningy a video prezentace budou doplňovat naši výzvu před zastupitelstvími zemí Visegrádu v zemích EU. 

Za Společnost pro zvířata:

Ing. Dita Michaličková (předsedkyně)

Ing. Jaromíra Horáková  

V příloze: Společná výzva (General Statement) o obchodu s živými hospodářskými zvířaty adresovaná premiérům zemí V 4.    

Pozn.: Kopie videa ve formátu Beta cam a VHS jsou k dispozici u Společnosti pro zvířata.

