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BROJLEŘI – ZAPOMENUTÉ OBĚTI INTENZIVNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ

V minulém roce zahájila mezinárodní organizace pro ochranu hospodářských zvířat Compassion In World Farming (CIWF/Soucítění v zemědělství po světě) mezinárodní kampaň upozorňující na trpící utajené miliardy hospodářských zvířat – jejichž bílou svalovinu pojídáme – na tzv. brojlery, kuřata určená k výkrmu. 

Tito ptáci strádají v koncentrovaných výkrmnách, uměle vyšlechtěni a přizpůsobeni diktátu filozofie intenzivního zemědělství a tzv. požadavkům trhu. Těmi jsou nejvyšší zisk a zároveň co nejnižší cena pro zákazníka. 

Společnost pro zvířata se ke kampani v letošním roce připojila. Ve dnech 14. – 16. 10. bude u stanice metra I. P. Pavlova informační stan a mezinárodní maskot kampaně – nafukovací kuře/brojler BOBY v nadměrné velikosti (3x3x3 m). 

Zájemci dostanou informační magazín „Brojleři – zapomenuté oběti intenzivního zemědělství“, ve kterém si mohou přečíst hlavní fakta o průmyslovém koncentrovaném chovu výkrmových kuřat: jaké jsou pro tato zvířata největší problémy, čím hlavně strádají a možnosti řešení. K dispozici je také videodokument: „RYCHLÝ život – osud brojlerů. Příběh kuřete na VÝKRM.
S maskotem kampaně kuřetem Bobem se lidé také setkají na zemědělské výstavě PragaAgro příští týden a další dny v průběhu letošního roku. 

Cílem kampaně je upozornit zákazníky, že bílé kuřecí maso, které si kupují jako zdravé a dietní, pochází od uměle vyšlechtěných, odchovaných a nepřirozeným koncentrovaným krmivem vykrmených kuřat. Tito brojleři jsou totiž již „hotovi“ ve věku 38 – 42 dnů, kdy jsou zabiti na jatkách. V tomto věku jsou to fyziologicky ještě malá kuřátka, ale díky šlechtění a nepřirozenému krmivu rostou několikanásobně rychleji než kuřata běžně chovaná. Ve věku své porážky jsou velcí jako dospělí jedinci. Problémy, které jim tento nepřirozeně rychlý růst způsobuje jsou popsány v již zmíněném magazínu. 

Druhým cílem je přimět odpovědné úředníky EU, aby EU konečně uzákonila předpis chránící alespoň základní požadavky na kvalitní život kuřat na výkrm. Tato kategorie hospodářských zvířat totiž v EU nemá žádný legislativní předpis, jenž by upravoval podmínky chovu brojlerů. Česká republika je v tomto o malinký krůček dále - ve vyhlášce ke stavebnímu zákonu jsou upraveny minimální rozměry pro chov brojlerů.

Kampaň proběhne ve většině zemí EU a zemích k EU přidružených. V ČR je ročně vykrmeno a  zabito přes 100 milionů „brojlerů“, v EU přes 4 miliardy, na světě …

Ing. Dita Michaličková

Ing. Jaromíra Horáková

Magazín a videopořad i ve formatu Beta cam si můžete vyžádat přímo u Společnosti pro zvířata – z. o. ČSOP, tel. 222 13 52 24, s.pro.zvirata@ecn.cz. Pro více informací můžete volat na 603 179 558.

