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TISKOVÁ ZPRÁVA 25.11. 2003

Vyšlo již druhé číslo časopisu „Pro zvířata“

Společnost pro zvířata vydala již druhé číslo svého časopisu Pro zvířata. Časopis je určen široké veřejnosti a je zaměřen na ochranu všech zvířat - informuje o tom, jak zvířata žijí, jak může člověk jejich život ovlivnit a jak jim může pomoci.

Jaké informace v časopise najdete:

1. číslo 

-Informace o životě hospodářských zvířat (obecné informace; brojleři – kuřata na výkrm; pět práv a svobod, která by zvířata měla mít; dotace, které vedou k týrání zvířat), o chovu zvířat v ekologickém zemědělství (obecné informace; reportáž z ekologické farmy na chov slepic), o přepravě zvířat na dlouhé vzdálenosti
-Zvířata chovaná kvůli kožešině
-Informace ze světa (chov medvědů v Číně kvůli žluči; býčí zápasy)

-Informace z oblasti pokusů na zvířatech (pokusy na zvířatech neznamenají bezpečí pro lidské pacienty, počty zvířat použitých při pokusech v ČR a ve světě, kosmetika a testy na zvířatech, projekt Alternativy ve výuce na vysokých školách (nahrazení použití zvířat při výuce na školách biomedicínského zaměření))

-Rozhovory (s MVDr. Josefem Holejšovským, ústředním ředitelem Státní veterinární správy; s Martou Kubišovou)

-Informace o společenských zvířatech (jak zamezit nechtěnému množení koček a psů, seznam útulků, které potřebují pomoc po loňských záplavách)

-Výživa, vegetariánství

-Rady, jak můžete pomoci zvířatům, když jste na cestách; Informace pro obce i veřejnost jak postupovat při podezření z týrání zvířat 

-Praktické rady pro spotřebitele (seznam bioprodejen a prodejen zdravé výživy; o biopotravinách - jaké jsou k dispozici, kde je koupit)  

2. číslo

-Informace o životě hospodářských zvířat (prasata chovaná ve velkochovech i tzv. ekologickým čili šetrným způsobem; kastrace prasat, porážka prasat; dotace, které vedou k týrání zvířat; foie gras - játra násilně vykrmovaných hus), přeprava zvířat (informace o pokračující kampani)

-Informace ze světa (evropská ústava - kampaň za začlenění ochrany zvířat; fiesta; jak pomáhá organizace WSPA zvířatům postiženým živelnou katastrofou, válkami apod.) 

-Informace z oblasti pokusů na zvířatech (alternativy k pokusům na zvířatech podle konceptu 3R, ECOPA - evropská platforma pro alternativy k pokusům na zvířatech, vývoj projektu Alternativy ve výuce na VŠ, informace o humánní výuce ve světě)

-Lov zvířat do pastí kvůli kožešině 

-Informace o společenských zvířatech (kupírování uší psů)

-Mapa záchranných stanic pro volně žijící zvířata

-Vegetariánská výživa (praktické informace)

-Informace pro městské a obecní úřady i pro chovatele (kontrola počtu toulavých psů; problematika toulavých zvířat a útulků; jak některá města dobře řeší otázku toulavých zvířat)

-Praktické rady pro spotřebitele (seznam bioprodejen; informace o kosmetice; vegetariánské recepty)

-Kontakty na organizace zabývající se ochranou zvířat v ČR i v zahraničí, organizace informující o vegetariánství; organizace na ochranu dětí a lidských práv     

V každém čísle jsou rovněž anglické abstrakty článků. 

Časopis si můžete objednat na adrese Společnosti pro zvířata - písemně, telefonicky či emailem. Druhé číslo je kromě toho k dostání u vybraných prodejců tisku.

1 číslo stojí 30 Kč, předplatné na 4 čísla je 120 Kč.   

Patrony časopisu „Pro zvířata“ jsou Marta Kubišová a Dr. Vladimír Šiler

