Žádáme konec vybíjení hospodářských zvířat a jejich ochranné očkování v ČR a EU aneb „Akční plán pro reformu zemědělství“
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Ve Velké Británii se v posledních týdnech odehrává vybíjení hospodářských zvířat ve velkém. Nejen kvůli propuknutí slintavky a kulhavky, ale také díky intenzivním, od přírodních zvyklostí života zvířat vzdálených,  způsobům chovu a zacházení se zvířaty. 

Pro zemědělce a lidi, kteří cítí se zvířaty, je toto naprosto bezradná situace. Žalostné scény zvířat čekajících na usmrcení, jejich hromadná smrt a následná likvidace na hořících hranicích. Podle našich tamních kolegů, je to něco děsivého. K tomu nepotřebujeme ani jejich svědectví.

Dříve, než se tato hrůza dostane až k nám, vyzýváme odpovědné státní představitele a Ústřední nákazovou komisi, aby urychleně přijali takový plán vakcinace, který by umožnil její zahájení u všech rizikových druhů hospodářských zvířat ihned, jakmile se SLAK objeví v sousedních zemích. 

Cítíme s každým zvířetem a to, co se nyní odehrává, je důsledkem arogantního přístupu člověka ke všemu, co si podmanil. Zvířata nemohou za to, že jsou v rizikové oblasti nebo nakažena nakažlivým onemocněním. K odpovědnosti by měli být pohnáni všichni strůjci systémů a metod vytržených z kontextu rozumného chápaní souladu života s přírodou, zvířaty a rostlinami. 

Společnost pro zvířata je členem Evropské koalice pro hospodářská zvířata, založené  Compassion in World Farming (mezinárodní organizace pro ochranu hospodářských zvířat -  „Soucit ve světovém zemědělství“), která v těchto dnech představila tzv. Sedmibodový akční plán, jenž by mohl preventivně zabránit vypuknutí dalších epizootií a dalších hrozeb pro zvířata, užívaná člověkem v zemědělství. Naše organizace bude žádat, aby tento plán vzaly v potaz i orgány České republiky a zapojily se do diskusí o něm v rámci EU.

Některé body plánu jsou shodné s našimi letitými žádostmi o změny, navrhované MZe ČR. Naše ministerstvo a jeho ministři však naše žádosti neberou v potaz, dokonce ani ustanovení zákonů, které sami spoluvytváří (např. část o chovu hospodářských zvířat zákona 246/92 Sb. na ochranu zvířat proti týrání).

Sedmibodový akční plán CIWF:

CIWF je přesvědčena, že po zdolání krize slintavky a kulhavky se musí posoudit situace dnešního stavu moderních zemědělských praktik a musí být zahájeny jejich značné reformy. Premiér Velké Británie vyzdvihl nutnost přehodnocení základů intenzivního zemědělství. CIWF věří, že je potřeba přijmout následující „Sedmibodový akční plán„ a tím zabránit opakování krize slintavky a kulhavky, která trápí britské zemědělství (již nejen britské). Je také nutné zavést zemědělské metody, které jsou zdravější a humánnější:

1) Ukončení dlouhých transportů na jatka

Není zcela jisté, jak se SLAK dostala do Velké Británie. Je ovšem zřejmé, že značným ovlivňujícím faktorem rozšiřování nemocí bylo posílání zvířat na daleká jatka. Toto nejen vystavovalo zvířata utrpení, ale riskovalo přenos nemocí.

Pokud chceme ukončit dlouhé transporty na jatka, měli bychom učinit následující:


- znovuotevřít místní, lokální jatka


- supermarkety musí být přesvědčeny, aby nekupovaly maso pouze z malého počtu velkých jatek, protože toto je příčinou dlouhých transportů na jatka; supermarkety by se měly zaměřit na místní, malá jatka

2) Počet trhů s živými zvířaty by měl být zredukován

Nemoc se také může šířit na těchto trzích. Pokud jsou zvířata, řekněme z 10 farem, poslána na jeden trh a zvířata z jedné farmy jsou nakažena, není nic pravděpodobnějšího, než že se infekce přenese i na zvířata z ostatních farem.

Trhy s živým dobytkem nejsou nutné. Neexistuje důvod, proč by zvířata neměla být posílána z farem přímo na jatka. To se již týká prasat a mělo by se to týkat i dobytka a ovcí.

3) Konec vývozu živých zvířat

Jedna z ovcí z farmy v Devonu, která byla nakažena slintavkou a kulhavkou byla převezena na kontinent. Velká Británie ročně vyváží okolo jednoho milionu ovcí na jatka mimo své území, mnoho z těchto zvířat je posíláno na předlouhou cestu do Itálie či Řecka. Tento vývoz je krutý (zvířata jsou často v mizerných podmínkách, zatímco projíždějí Evropou) a riskuje rozšíření nemoci po celé Evropě. Domníváme se, že vývoz živých zvířat by měl být ukončen a definitivně zakázán.

4) Zákaz metod industrializovaného zemědělství v chovu prasat a drůbeže

CIWF neprohlašuje, že vypuknutí slintavky a kulhavky má na svědomí industrializované/intenzivní  zemědělství. Ale pokud chceme narušit cyklus pravidelných krizí, v čele s britským zemědělstvím, potřebujeme ukončit intenzivní metody, které dominují v chovu prasat a drůbeže ve Velké Británii a ostatních zemích Evropy. Tyto metody jsou kruté a podle našeho názoru jsou v nich zvířata mnohem náchylnější k onemocněním.

Když jsou zvířata v přeplněných a často nehygienických podmínkách, není vůbec překvapující, že jsou  nemocná a trpí. Zvířata žijí v přeplněných tmavých prostorách, nemají možnost se přirozeně projevovat, trpí stresem; to vše vede k oslabení jejich imunitního systému, zvířata jsou náchylná k infekcím. Pokud se nákaza dostane do přeplněné haly, šíří se velmi rychle.

CIWF je hluboce znepokojena velmi špatnými podmínkami welfare v prasečích a drůbežích farmách. Většina prasat, vykrmovaných pro maso, je chována v přeplněných, někdy nehygienických vnitřních kotcích. Většinou nedostávají slámu a místo ní leží na betonové nebo roštové podlaze. Většině selat se zkracují ocásky kleštěmi nebo rozžhavenou čepelí i přesto, že je takovéto rutinní zkracování ocásků ilegální. Většina brojlerů – kuřat chovaných na maso – je vyšlechtěno na tak rychlý růst, až se jim pod zátěží vlastních těl podlamují nohy. Výsledkem je, že jich každoročně miliony trpí deformacemi končetin, což v některých případech vede až ke ztrátě pohyblivosti, dehydrataci a vyhladovění. Většina nosnic – slepic k produkci vajec – je stále zavřena v bateriových klecích, tak malých, že si ani nemohou protáhnou svá křídla.

5) Potřeba zpochybnit politiku  levných potravin

Pokud chceme změnu, musíme upustit od politiky levných potravin, které v současnosti pohání intenzivní zemědělství. Náklady na změny k lepším systémům jsou často přehnané. Zavedení humánnějšího a zdravějšího systému bude každého z nás stát navíc pouze několik penny za týden za jídlo. Musí být zabezpečeno, aby velkoobchody nevyžadovaly vyšší ceny za kvalitnější potraviny. Krátce řečeno, budou o něco vyšší náklady, ale nebudou tak vysoké jak se často vyhrožuje.

CIWF se domnívá, že jako odpovědní spotřebitelé bychom měli být ochotni zaplatit něco málo navíc, aby zvířata mohla být chována v přátelštějších a zdravějších systémech. Celkově jsme rozumná, bohatá společnost. Je absurdní naznačovat, že nemůžeme poskytnout slušné podmínky welfare hospodářských zvířat. Je známo, že existují lidé, kteří musí vážit každou penci. Odpověď na jejich situaci není v pokračování intenzivního zemědělství, ale v přijetí sociální politiky zajišťující dostupnost zdravé, výživné a humánní potraviny.

Lidé by jedli zdravěji, pokud by nahradili konzumaci masa rostlinnou potravou, která je levnější než maso. Přijímání příliš velkého množství červeného masa je spojeno s nárůstem výskytu určitých druhů rakoviny, srdečních chorob a obezity.

6) Reforma společné  zemědělské politiky EU

Jako daňoví poplatníci bychom měli požadovat, aby část ze 40 bilionů EUR, vydaná každoročně EU v rámci společné zemědělské politiky, byla použita na podporu zemědělců k upouštění od intenzivního zemědělství. V současnosti je velká část rozpočtu určena na podporu nežádoucích zemědělských metod. CIWF se domnívá, že část výdajů by měla být přesměrována a použita na zavádění více přirozených a humánních způsobů chovu. Je pravdou, že jen málo finančních prostředků je použito na zlepšení chovu drůbeže a prasat, kde nalézáme nejvíce problémů v intenzivním zemědělství. Myslíme si, že toto by se mělo změnit, a že bychom měli najít vhodnější metody. Ještě jednou upozorňujeme, že nenavrhujeme zvýšení finančních prostředků pro Společnou zemědělskou  politiku EU, ale aby se s danými prostředky nakládalo více rozumně.

Pokud bychom jako spotřebitelé byli ochotni zaplatit něco málo navíc a jako daňoví poplatníci trvali na reformě Společné zemědělské politiky EU, mohli bychom dosáhnout následujících přínosů:

· méně paniky kvůli potravinám – bezpečnější potraviny

· lepší podmínky pro zvířata, lepší welfare zvířat

· snížení znečištění životního prostředí

· více zaměstnanosti na venkově

7) Reforma pravidel WTO

Existuje velké nebezpečí, že reformy předložené Velkou Británií a EU mohou být podkopány pravidly volného obchodu WTO. I když by EU zakázala špatné způsoby chovů z hlediska welfare či zdraví lidí, nemůže, podle těchto pravidel, bezpodmínečně zakázat dovoz masa nebo vajec od zvířat chovaných v těchto systémech v zemích mimo EU.

Domníváme se, že pravidla WTO musí být změněna tak, aby umožňovala EU aplikovat stejné standardy jako pro vlastní zemědělce i na dovoz. Je nepřijatelné, aby byla dávána nejvyšší priorita svobodnému obchodu před jinými opodstatněnými zájmy, jako je bezpečnost potravin, ochrana a welfare zvířat i přání zavést zdokonalené zemědělství.

