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Tisková zpráva 3. 5. 2004

EU selhalo a nevyužilo šanci snížit utrpení zvířat při přepravě

Mezinárodní organizace pro ochranu hospodářských zvířat CIWF je konsternována jednáním Rady ministrů zemědělství EU dne 26. 4. 2004. Ti se totiž nebyli schopni dohodnout o novém předpisu upravujícím ochranu zvířat během přepravy.  Ministři tak nevyužili významnou příležitost pro zlepšení welfare – pohody zvířat.  Na druhou stranu si CIWF a Evropská koalice pro hospodářská zvířata ECFA oddychly, že ministři nepřijali návrh Irska, který by velmi poškodil ochranu milionů zvířat v EU. 

Joyce D’Silva, výkonná ředitelka CIWF uvedla, že svým selháním v rámci dosažení vzájemné dohody rada ministrů ignoruje názor veřejnosti a výsledky vlastního šetření Evropské komise, které jen potvrdilo zoufale nutnou změnu legislativy. CIWF a koaliční partneři po celé Evropě budou stále pokračovat ve své kampani: ukončit strádání milionů zvířat v EU. Do té doby musí být prioritou EU zpřísnění dodržování současných zákonů v praxi. 

CIWF tleská britské vládě, která usiluje o maximální konečný čas délky přepravy, což by významně zlepšilo život hospodářských zvířat v EU. CIWF proto britskou vládu žádá, aby tento bod stále vedla jako prioritu a splnila jej během svého předsednictví EU v roce 2005. 

Ročně jsou 3 – 4 miliony hospodářských zvířat přepravovány na dlouhé vzdálenosti po  celé Evropě a mimo ní. Cesty trvají i 90 hodin, po souši, po moři. Zvířata trpí nejen neznámým a stresujícím prostředím a zacházením ze strany lidí, ale také extrémy počasí, dehydratací, namačkáním na sebe, špatnou ventilací, nemocemi a poraněním. CIWF a členové ECFA mnoho let vedou kampaně za maximální časový limit 8 hodin pro přepravu hospodářských zvířat určených na jatka nebo výkrm. 

Věříme, že musí být provedena základní reforma situace tak, aby dlouhodobá přeprava hospodářských zvířat  určených na jatka nebo výkrm byla nahrazena přepravou masa a živočišných produktů a aby byla zvířata porážena a vykrmována co nejblíže místu svého narození. 

Společnost pro zvířata – z. o. ČSOP

člen Evropské koalice pro hospodářská zvířata a CIWF

