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Mrtvá zvířata při dopravních nehodách
 

Zvířata při přepravě trpí, nejen následky samotné přepravy a při manipulaci s nimi (zejména při nakládání a vykládání), ale i vinou špatné a riskantní jízdy a při dopravních nehodách.:
 

Mrtví koně po nehodě na Slovensku
Včera (10. 11.), okolo páté hodiny ranní, havaroval kamion s 22 koni. Koně směřovali z Polska na jatka do Itálie.
Kamion sjel z dálnice D1, 30 km od Bratislavy, a přibližně 40 m se převracel z boku na bok. Když ráno veterináři za asistence policie přívěs otevřeli, nalezli 7 koní mrtvých. Další koně se středně těžkými zraněními byli ošetřeni místními veterináři, kteří jim také aplikovali sedativa a analgetika. Přibližně 15 koní pak bylo přepraveno do karantény u Bratislavy. 

Kamion převážející ovce havaroval v Anglii
Kamión vezoucí přes sto ovcí se včera (10. 11.) převrátil v hrabství Kent v Anglii. Podle očitých svědků byly čtyři ovce na místě zabité - převrácený kamión je rozdrtil. Zvířata, která přežila, byla zahnána na vedlejší pole pro veterinární prohlídku. 

 

Tyto nehody ještě více zdůrazňují zbytečnost přepravy živých hospodářských zvířat na jatka a výkrm. Naši státní představitelé musí při jednáních v EU zajistit přísné a jasné znění nově navrhovaného znění směrnice o ochraně zvířat během přepravy ve smyslu co největšího znevýhodnění této přepravy (tj.živých hospodářských zvířat na jatka a výkrm). Přeprava může být uskutečňována v mase a živočišných produktech a nemusí přitom dále trpět miliony hospodářských zvířat. 
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