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Přeprava hospodářských zvířat na jatka nebo další výkrm na dlouhé vzdálenosti, často několik dnů, mnohdy bez napojení, nakrmení a odpočinku. Tak to je skutečnost o jejíž změnu usilují organizace na ochranu zvířat po celé Evropě. Společnost pro zvířata, jejíž jednou z hlavních činností je zlepšení statutu života hospodářských zvířat, se k této kampani připojila letos v zimě v rámci svého členství v Evropské koalici pro hospodářská zvířata, kterou založila mezinárodní org. Compassion in World Farming (Soucit ve světovém zemědělství). 

Mnoho hospodářských zvířat je transportováno jako výhodný obchodní artikl ze zemí střední a východní Evropy, kde ve většině případů existuje absence i těch nejzákladnějších předpisů na ochranu zvířat během přepravy. 

Nevládní organizace z kandidátských zemí se na začátku července spojily v rámci projektu, jehož podobu domluvily v Budapešti. Jeho cílem je zavedení legislativy chránící zvířata během přepravy, řádná kontrola ze strany státních orgánů těchto zemí, zejména na hraničních a odpočinkových místech – kontrola zdravotního stavu a zajištění jejich welfare (tj. pohody – optimální psychická a fyzická kondice). Dlouhodobějším cílem, ve spojení s organizacemi v EU, je ukončení přepravy hospodářských zvířat na jatka nebo další výkrm, delší něž osm hodin a to bez výjimek. 

Kromě činnosti organizací ve svých zemích je součástí projektu také konference ve Varšavě pro představitele Státních veterinárních správ, které dohlížejí na dodržování pravidel pro přepravu zvířat v říjnu tohoto roku, praktický seminář pro státní veterináře v česko-polské odpočinkové stanici v Zebrydowicích v listopadu a na příští rok je plánováno turné kamiónu z Polska do Itálie, kdy místo zvířat budou přepravovány známé osobnosti a politici, kteří tak kampaň podpoří.

