Přeprava zvířat za každou cenu
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Milióny hospodářských zvířat křižují každým rokem Evropou s jediným cílem – zabitím na konci jejich cesty. Jedná se o prasata, dobytek, drůbež, koně, osly. Tyto transporty představují pro zvířata jedno veliké strádání a mnohdy velkou bolest a utrpení. Zvířata křižují Evropou, aby jejich produkty dorazily ke konzumentům tzv. čerstvé či udávané za původní v cílové zemi, v zájmu volného obchodu a velkých dotací ze strany EU. Zvířata však necestují pouze po Evropě, ale často jsou konečnými místy jatka v severní Africe či na blízkém východě.

Dobytek a prasata od nás jsou vyvážena až do Chorvatska, Libanonu, Nizozemí, Itálie, Bosny a Hercegoviny. Koně jedoucí přes naše území z Polska, baltských států, či jedoucí z  Ukrajiny nebo Rumunska cestují i  60 až 90 hodin než dojedou do italských jatek či do italských přístavů, kde jsou přeloženi na lodě do Sardinie či dalších ostrovních zemí – za účelem poražení. Cesty jsou za každého počasí, bez odpočinku, bez napojení, za velmi špatného zacházení při nakládání a vykládání, mohou trvat několik desítek hodin. Zvířata jsou často navzájem namačkána. Během přepravy padají a nemohou vstát, zraňují se a lámou končetiny. V mnohých zemích mimo Evropu či na jihu Evropy jsou zvířata zabíjena velmi brutálním způsobem – podříznutím bez omráčení, po celé škále bití a týrání od obsluhy. V zemích EU a střední a východní Evropy je porážení bez předchozího omráčení zakázáno.

Česká republika nemá dosud žádný právní předpis, který by upravoval podmínky pro přepravu zvířat vzhledem k zajištění welfare (tj. pohoda zvířete, zajištění plnohodnotného života) a řádné péče o zvířata, kromě tedy zvláštní kompilace dvou paragrafů ve vyhlášce č. 286/1999 k veterinárnímu zákonu č. 166/1999 Sb. , jenž, jak jsme osobně zjistili, není v praxi dodržována. 

Na jedné straně chceme z hospodářských zvířat všechny produkty, jako je maso, mléko, vejce apod., na straně druhé je nám vlastně jedno z jakých zvířat produkty pochází, jestli trpí stresem, jsou-li mučena, týrána. Pomineme-li žádosti „citlivější“ části občanů pro opravdovou ochranu zvířat, měli bychom si také uvědomit, že produkty takto trápených zvířat, nejsou vůbec zdravé.

Je to naše ostuda, že jsme nebyli dosud schopni přijmout žádnou právní úpravu přepravy zvířat, i když k  tomu měly naše odpovědné instituce více možností. V Evropské Unii je v současné době v platnosti směrnice o ochraně zvířat během přepravy (91/628 EEC, změna 95/25 EC). Tato směrnice je však pro opravdovou ochranu zvířat během mezinárodní přepravy nepoužitelná, jak uvádíme dále, a organizace na ochranu zvířat v EU působí na instituce EU pro její změnu.


Podstata změny leží ve stanovení maximální celkové délky pro přepravu zvířat na porážku či další výkrm a to na 8 hodin bez výjimek.

Současná podoba směrnice EU umožňuje přepravu delší než 8 hodin, pokud vozidlo splňuje jisté minimální standardy: na podlaze je dostatečné množství steliva, je přepravováno krmivo, je přímý přístup ke zvířatům, větrání, přenosné panely pro vytvoření oddílů, přípojka pro doplňování vody, pro prasata voda.


Poté může přeprava trvat:

- pro ovce, dobytek a další zvířata 14 hodin, pak 1 hod. přestávky pro napojení popř. nakrmení, poté dalších 14 hodin + 2 hodiny, pokud může být dojeto do cíle,

- pro neodstavená telata, jehňata, kůzlata, hříbata a selata 9 hodin, po 1 hod. přestávky dalších 9 hodin + 2 hodiny, pokud může být dojeto do cíle,

- pro prasata max. 24 hodiny a musí mít stálý přístup k vodě + 2 hodiny, pokud může být dojeto do cíle,

- koně max. 24 hodiny, musí být napájeni popř. krmení každých 8 hodin + 2 hodiny.

Po tomto čase přepravy mohou být zvířata vyložena, napojena a nakrmena v přestávce 24 hodin. Potom se celá cesta může nedefinovatelně opakovat. Zkrátka: EU směrnice dává své požehnání, aby zvířata byla posílána z jednoho konce Evropy na druhý.

To samé požehnání dává i § 6, 7 vyhlášky 286/1999 Sb. k veterinárnímu zákonu, který má požadavky na dopravní prostředky ještě skromnější včetně intervalů pro přepravu.


V praxi to tedy znamená, že zvířata jsou bez přestávek přepravována z jednoho místa Evropy na druhé či mimo Evropu v jednom kuse. V zemích EU se přepravní plány a kontroly nedodržují a obcházejí a v zemích mimo EU nejsou zákony žádné.

Nedávná zpráva EU komise oficiálně odhaluje, že dodržování pravidel směrnice je široce porušováno ve Francii, Itálii, Řecku, Belgii a Irsku. Německo a Nizozemí zase schvalují nedostatečné plány přepravy.

Např. v roce 1998 bylo podle oficiálních údajů SVS přes naše území převezeno 397 786 ks dobytka, 89 211 ks koní, 130 122 ks ovcí, 7 420 prasat, 601 157 ks drůbeže a z našeho území vyvezeno 32 591 ks dobytka, 1 569 ks koní, 50 678 prasat, 16 593 724 ks drůbeže, 1 794 091 ks vodní drůbeže. V roce 1999 činil tranzit 435 041 ks skotu, 89 027 koní, 133 598 ovcí, 1 022 prasat, 928 707 hrabavé drůbeže a např. vývoz byl 24 999 ks skotu, 1 330 koní, 415 ovcí, 13 848 prasat, 9 710 831 hrabavé drůbeže, 1 465 094 vodní drůbeže.

Podle těchto údajů můžeme vidět, jak velmi se nás mezinárodní přeprava zvířat týká, navzdory tvrzení SVS ČR v tiskové zprávě z 4. 5. 2000: „transporty jatečních zvířat přes naše území prakticky nejdou“.


Podle dokumentace, kterou máme o  přepravě živých  zvířat na dlouhé vzdálenosti je to jeden  nejotřesnějších a nejkrutějších zážitků, co lidi pro zvířata připravují. 


Podle odborných údajů jsou např. prasata velmi špatnými cestovateli. Často trpí cestovními problémy – zvracením a už po 8 hodinách mohou trpět dehydratací. Vědecká veterinární komise při Evropské komisi zdůraznila, že z důvodu welfare prasat určených na porážku by transport měl být co nejkratší.


Mladý dobytek je posílán od nás do Nizozemí a Španělska. Odborníci z Univerzity v Bristolu zdůraznili, že telata nejsou dobře adaptovatelná pro přepravu či prodej na trzích, mají vždy vysoké hodnoty mortality a onemocnění a to jak během přepravy tak i několik týdnů po přepravě.


Odborná zpráva týkající se přepravy ovcí z Univerzity v Bristolu uvádí ve svém závěru: z hlediska welfare by měla být délka transportu ovcí naprosto minimální, dlouhé cesty zvyšují mortalitu a nemocnost.


Dokonce Evropská komise v roce 1993 uvedla: přeprava na dlouhé vzdálenosti, v přeplněných vozidlech, v kombinaci s dehydratací a hladověním je důvodem naprosto nedostatečného welfare a vysoké mortality. Bohužel, moc se od této doby nezměnilo.


Obchod se zvířaty není nezbytnou částí procesu, kterým zajišťujeme pro sebe potravu. Zvířata by měla být poražena co nejblíže místu, kde byla chována. Maso potom může být dovezeno kamkoliv je třeba.


V roce 1992 zdůraznila Vědecká veterinární komise při Evropské komisi, že transportu živých zvířat by se mělo předejít všude, kde je to jen možné a také, že nedostatečnému welfare zvířat může být předcházeno porážkou zvířat co nejblíže místu jejich chovu a přepravou masa.


Také v úvodu Konvence Rady Evropy o ochraně zvířat při mezinárodním transportu se říká: Ideální by bylo omezení mezinárodní přepravy  živých hospodářských zvířat na přepravu masem.


Navíc také úvod EU Směrnice o ochraně zvířat během přepravy zdůrazňuje: z důvodu welfare by měl být transport zvířat na dlouhé vzdálenosti, včetně zvířat na porážku, redukován co nejvíce je to jen možné.

V některých případech musíme povolit výjimky ve volném obchodě, avšak prozatím jsou zvířata oběťmi odmítnutí toto uznat.. Volný pohyb zboží je hlavním bodem ve smlouvě o EU, ale uznejme, že zvířata nejsou zboží. Jsou to živé bytosti, které na rozdíl od běžného zboží mohou trpět a trpí během dlouhých transportů.


Protokol, právně připojený ke smlouvě o EU v Amsterdamu 1997, přiznává formálně zvířatům statut „cítící bytosti“. Protokol také vyžaduje na EU a všech členských státech, v rámci jejich zemědělské politiky, aby braly plný ohled na požadavky welfare zvířat.


Princip, že zvířata by měla být poražena co nejblíže svého chovu se často objevoval v žádostech na maximální celkový limit 8 hodin pro přepravu zvířat. Dokonce v roce 1990 Evropský parlament třikrát odhlasoval maximální limit přepravy 8 hodin pro silniční přepravu na jatka. Bohužel, Rada zemědělských ministrů parlament ignorovala.


Právě pro všechny výše uvedené skutečnosti, pro obrovské utrpení zvířat, které je zdokumentováno na videozáznamech, jenž máme k dispozici, je nutné stanovit maximální celkový limit přepravy hospod. zvířat na jatka a další výkrm na 8 hodin. Na vzdálenosti nad 8 hodin stanovit přepravu pouze masem či řádně poraženými kusy zvířat.

Společnost pro zvířata

Poznámka: V Zajímavostech odjinud najdete tiskovou zprávu Státní veterinární zprávy „Veterináři souhlasí s aktivitami Společnosti pro zvířata“.

