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Tisková zpráva

18.8.2014
Kuře Rosa dorazilo do České republiky 16.den evropského turné
Dcera farmáře v kostýmu kuřete putuje po Evropě a žádá poctivé označování kuřecího masa.
16.srpna přijela Rosa, kuřecí maskot, do České republiky a na své procházce Prahou budila velký zájem a pozornost veřejnosti. Byl to 16.den jejího 39ti denního turné po Evropské unii. 

Rosa žádá zavedení jasného a povinného označování kuřecího masa. Chce, aby si spotřebitelé při nákupu dokázali odpovědět na otázku: “Jak bylo chováno toto kuře?”

39 dní je průměrná délka života kuřecího brojlera v intenzivním velkochovu. Intenzivní výkrm ve velkochovu nutí kuřata k abnormálnímu růstu, což může vést například k vážným srdečním potížím nebo  kulhání. Tak si většina lidí život kuřat na farmě nepředstavuje.

Rosa vyrazila z Londýna 1. srpna za velké pozornosti a podpory sociálních médií. Svou 39ti denní pouť zakončí 8. září v Bruselu. Mezitím Rosa navštíví 20 členských zemí EU a bude žádat, aby se veškeré kuřecí maso začalo označovat podle způsobu výroby. 

Evropská komise letos v létě reviduje značení drůbežího masa. Rosa chce, aby Komise poskytla spotřebitelům poctivé a povinné označování. Průzkum veřejného mínění ukazuje, že Rosino poselství podporuje většina lidí v Evropě. 1 Osm z deseti spotřebitelů v EU si přeje zavedení povinného značení drůbežího masa podle způsobu výroby. 

V kostýmu Rosy vystupují tři dobrovolnice z Velké Británie: Tamsin Frenchová, dcera chovatele kuřat z Devonu, Johanna Olssonová, studentka zoologie z Bershiru a Sam Whiteová, ochránkyně zvířat z Essexu.

Dcera chovatele kuřat Tamsin Frenchová říká: “Značení podle způsobu výroby už existuje u vajec. Znamená to, že spotřebitelé vědí, z jakého systému chovu pocházejí vejce, která si kupují, což má obrovský vliv na výrazné zvýšování počtu nosnic chovaných jinak než v klecích.2
Povinné značení umožnilo také chovatelům, jako jsme my, odlišit se na trhu a získávat spravedlivější výdělek na své živobytí. Chtěla bych, aby se takové označování rozšířilo na kuřecí maso, protože jasná, srovnatelná informace při nákupu je pro nárůst trhu s potravinami pocházejícími z šetrných chovů nezbytná.”

V roce 2012 slíbila Evropská komise spotřebitelům lepší informování o životní pohodě hospodářských zvířat. Povinné značení kuřecího masa by tento slib naplnilo. Je zapotřebí pouze jednoduchá změna jednoho právního předpisu.3
Studentka zoologie Johanna Olssonová dodává: “Přibližně 90 % kuřat na maso se v EU chová v intenzivních halových velkochovech bez přístupu ven. Tato kuřata mají velmi omezenou nebo nemají žádnou možnost se chovat přirozeně. Příliš rychlý růst navíc může vést k vážným srdečním problémům a kulhání. To jsou okolnosti, které by většina lidí na kuřecí farmě neočekávala.”

Ochránkyně zvířat Sam Whiteová upozorňuje: “Na mnoha masných a mléčných výrobcích jsou klamavé nápisy a obrázky, které zobrazují zvířata v extenzivních, prostorných, “přírodních” podmínkách, i když jsou tato zvířata chována ve standardních intenzivních systémech. Označování vajec dokazuje, že spotřebitelé dokáží ovlivňovat způsob, jak jsou zvířata chována. Mohou to však dělat jen tehdy, když je na kupovaných potravinách poctivá a srozumitelná informace.”

Rosinu náročnou pouť můžete sledovat na Twitteru (@39Days4Rosa, #39Days4Rosa), Facebooku (39Days4Rosa) a YouTube (39Days4Rosa). Pouť podporuje mnoho organizací spotřebitelů a ochránců zvířat z celé Evropy. V České republice jsou to organizace Compassion in World farming (Soucit ve světovém zemědělství), Společnost pro zvířata, Zelený kruh, Glopolis, Svoboda zvířat, Nadace na ochranu zvířat a PRO-BIO Liga a také Strana zelených.

Romana Šonková, zástupkyně Compassion in World Farming v ČR konstatuje: „Člověk, který se snaží v českých obchodech najít živočišné potraviny pocházející z ohleduplnějších chovů, to má hodně těžké. Kromě biopotravin u nás, narozdíl od mnoha jiných zemí EU,  totiž neexistuje žádné důvěryhodné označení, které by odlišilo produkty z méně intenzivních nebo venkovních chovů od konvenčních velkochovů. Povinné značení podle způsobu výroby by lidem dalo šanci prokázat, že jim na zvířatech skutečně záleží.“

KONEC
Poznámky pro redakce:
· Rosino turné začalo v Londýně ve Velké Británii 1. srpna. Skončí v Bruselu v Belgii 8. září. Rosa také navštíví Nizozemí, Německo, Dánsko, Švédsko, Finsko, Estonsko, Litvu, Lotyšsko, Polsko, Českou republiku, Slovensko, Rakousko, Maďarsko, Rumunsko, Bulharsko, Řecko, Itálii, Španělsko a Francii. 

· 39Days4Rosa (39 dní pro Rosu) je součástí kampaně Labelling Matters (Na etiketě záleží), partnerského projektu organizací Compassion in World Farming, RSPCA, Soil Association, World Animal Protection a Eurogroup for Animals.

· Rosinu náročnou pouť můžete sledovat na Twitteru (@39Days4Rosa, #39Days4Rosa), Facebooku (39Days4Rosa) a YouTube (39Days4Rosa).

· K dispozici jsou snímky: http://farmanimal.gallery/asset-bank/images/assetbox/5a78ee7f-d34b-4456-a6c8-0b5a32d122d6/assetbox.html
· Tamsin French je třiadvacetiletá dcera chovatele kuřat. Kuřata na jejich rodinné farmě mají přístup do venkovních výběhů. Tamsin vystudovala environmentální geografii, byla vice prezidentkou univerzitní Environmentální společnosti a pracovala jako dobrovolnice v organizaci Friends of Earth (Přátelé země).

· Johanna Olssonová je dvaadvacetiletá studentka zoologie. Pracuje jako dobrovolnice ve veterinární ordinaci a pro Compassion in World Farming. Pracuje také v mateřské školce. Hovoří anglicky a švédsky. 

· Sam Whiteová je čtyřiadvacetiletá absolventka studia umění a angličtiny. Byla šéfredaktorkou univerzitních novin a hovoří anglicky a francouzsky. Má zkušenosti s natáčením filmů a organizací veřejných akcí. 
Vysvětlivky k textu zprávy:
1. Průzkum agentury Qa, 2013. Průzkum týkající se značení masných a mléčných produktů podle způsobu výroby – zpráva pro Labelling Matters, www.labellingmatters.org.

2. Podle údajů Evropské komise se poměr počtu nosnic chovaných v neklecových chovech zvýšil z 19,7 % v roce 2003 na 42,2 % v roce 2012 (Evropská komise, 2013. Nosnice podle způsobu chovu, CIRCABC). V samotné Velké Británii vzrostla produkce neklecových vajec ze 31 % v roce 2003 na 51 % v roce 2012 (Defra, 2013. Quarterly UK Egg Packing Station Survey). Průzkum provedený ve Velké Británii, Francii a České republice v roce 2013 zjistil, že v průměru 59 % respondentů zná systém značení vajec v EU a 65 % z nich ho považuje za užitečný. (Průzkum agentury Qa, 2013. Průzkum týkající se značení masných a mléčných produktů podle způsobu výroby – zpráva pro Labelling Matters, www.labellingmatters.org.)

3. Právní předpis EU (Nařízení Komise 543/2008) týkající se obchodních norem pro drůbeží maso již definuje způsoby výroby pro kuřata chovaná ve volném výběhu a v extenzivním halovém chovu. Toto nařízení, platné od roku 1991, stanovuje standardy, které se musí dodržet, pokud obchodník chce kuře označit jako kuře “z volného výběhu” nebo “z extenzivního halového chovu”. Mělo by být vcelku snadné změnit tyto termíny z dobrovolných na povinné a přidat požadavek na označení masa kuřat “z intenzivního halového chovu”.
